
 

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 

Διαρροή Λυμάτων στη Ζάκυνθο 

Το τελευταίο διάστημα, αναφορικά με το πρόβλημα στο αποχετευτικό σύστημα, 
στην τουριστική περιοχή Πλάνου, οι δρόμοι κατακλύστηκαν από απόβλητα 
ξενοδοχείων λόγω υπερφόρτωσης των αντλιοστασίων της περιοχής. 

Εν μέσω της τουριστικής περιόδου, αποδεικνύεται με τραγικό τρόπο, ότι τα πάντα 
σχεδιάζονται με βάση την αποκόμιση άμεσων και εύκολων κερδών των 
επιχειρηματικών συμφερόντων, και όχι των αναγκών του λάου του νησιού και των 
επισκεπτών. 

Υπάρχουν σοβαρά προβλήματα του βιολογικού καθαρισμού της ΔΕΥΑΖ, λόγω 
υπερφόρτωσης. 

Επίσης υπάρχουν καταγγελίες ότι τα ημερόπλοια δε συμμορφώνονται με τους 
κανόνες προστασίας του θαλασσιού περιβάλλοντος με κίνδυνο για την υγεία των 
λουόμενων. 

Αποτέλεσμα: Αφαιρέθηκαν οι γαλάζιες σημαίες από όλες τις παράλιες της Ζακύνθου, 
λόγω διαρροής λυμάτων. 

Το αποχετευτικό σύστημα στον Πλάνο (Τσιλιβη), είχε φτιαχτεί με πρωτοβουλία των 
ξενοδόχων και επιχειρηματιών της περιοχής, πριν πολλά χρόνια, προκειμένου να 
εξασφαλίσουν την «εύρυθμη» λειτουργία των επιχειρήσεων τους, επειδή υπήρχε 
μια καθυστέρηση από τις υπηρεσίες του Δήμου στην υλοποίηση του έργου. Πλέον 
μετά την αύξηση των ξενοδοχείων στην περιοχή το υπάρχον σύστημα κρίνεται 
ανεπαρκές για την κάλυψη των αναγκών της περιοχής. 

Υπάρχουν σοβαρές ευθύνες στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, Περιφερειακή κ Δημοτική, 
που δεν παίρνουν μέτρα για να λυθεί το πρόβλημα της αποχέτευσης συνολικά στο 
νησί. 

Τη μεγαλύτερη όμως ευθύνη την έχει η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ (όπως και οι 
προηγούμενες) που υπηρετεί αυτό το σάπιο εκμεταλλευτικό σύστημα, στο οποίο τα 
πάντα σχεδιάζονται με βάση τα κέρδη του μεγάλου κεφαλαίου-και εν προκειμένω 
του μεγάλου ξενοδοχειακού κεφαλαίου και όχι με τις ανάγκες των εργαζομένων, των 
φτωχών λαϊκών στρωμάτων. Γι αυτό και υπάρχει αυτή η «αναρχία» του σχεδιασμού 
ακόμα και στο σύστημα αποχέτευσης. 

 



 

Το αποχετευτικό σύστημα πρέπει να είναι και αυτό ενταγμένο στο συνολικό 
σχεδιασμό του νησιού από αρμόδιο κρατικό φορέα. Βασισμένο σε επιστημονική 
μελέτη που θα παίρνει υπόψη τις ανάγκες του λάου και της περιοχής, χωρίς την 
παρέμβαση του μεγάλου κεφαλαίου. 

Επερωτάσθε: 

α Τι μέτρα προτίθεσθε να πάρετε για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα; 

β Θα συνεχίσουν να εκδίδονται άδειες λειτουργίας ξενοδοχείων για την επομένη 
τουριστική περίοδο χωρίς να λυθεί το αποχετευτικό; 
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